
Avaliação do Aluno, 

Infraestrutura e Serviços

Graduação Presencial

2016/2

maio/2017



Público:

 Alunos de todos os períodos da graduação presencial (CAS, CAP, CAJ e TIR) no 2º/2016

Período de Aplicação:

 De 4 de outubro a 30 de novembro de 2016

Formato:

 On-line, em laboratório de informática, via SurveyMonkey

Modalidade Universo* Respondentes
% de

participação  

Erro da 

pesquisa

(Erro ideal < 5%) 

Graduação 

Presencial
6.714 3.030 45% 1%

Fonte: Gestão Acadêmica – CAS (22/09/2016)

Ficha Técnica

Avaliação do Aluno, infraestrutura e serviços



Unidade Universo Respondentes Participação
Erro da 

pesquisa

CAS 6.273 2.652 42% 1%

CAJ 126 98 78% 5%

CAP 229 188 82% 3%

TIR* 86 92 107% -

* O universo disponibilizado no mailing para a unidade Tiradentes, está menor que o número de respondentes.

Participação por campus/unidade

Avaliação do Aluno, infraestrutura e serviços



Curso Universo Respondentes Participação
Erro da 

pesquisa*

Tecnologia em Gastronomia 541 452 84% 2%

Tecnologia em Gestão Financeira 156 133 85% 3%

Bacharelado em Arquitetura e Urbanismo 456 273 60% 4%

Bacharelado em Design - LFE Design Gráfico 342 210 61% 4%

Bacharelado em Relações Internacionais 44 41 93% 4%

Licenciatura em Educação Física 42 39 93% 4%

Bacharelado em Ciências Contábeis 408 180 44% 5%

Bacharelado em Design - LFE Design 

Industrial
82 64 78% 6%

Bacharelado em Nutrição 105 73 70% 6%

Bacharelado em Publicidade e Propaganda 312 138 44% 6%

Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de 

Sistemas
309 147 48% 6%

Tecnologia em Estética e Cosmética 155 104 67% 6%

Tecnologia em Gestão Comercial 125 83 66% 6%

Tecnologia em Redes de Computadores 197 96 49% 7%

Engenharia Ambiental e Sanitária 157 74 47% 8%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

*Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, portanto recomendamos a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

Avaliação do Aluno, infraestrutura e serviços



Curso Universo Respondentes Participação
Erro da 

pesquisa*

Bacharelado em Design de Moda -

Modelagem
77 48 62% 9%

Bacharelado em Educação Física 81 48 59% 9%

Tecnologia em Eventos 83 47 57% 9%

Tecnologia em Marketing 174 75 43% 9%

Tecnologia em Sistemas para Internet 128 59 46% 9%

Bacharelado em Administração - LFE 

Comércio Exterior
127 56 44% 10%

Bacharelado em Design - LFE Design Digital 102 52 51% 10%

Bacharelado em Design de Moda - Estilismo 253 69 27% 10%

Tecnologia em Produção Audiovisual 119 52 44% 10%

Bacharelado em Fotografia 175 58 33% 11%

Bacharelado em Sistemas de Informação 178 56 31% 11%

Tecnologia em Gestão de Recursos 

Humanos
171 55 32% 11%

Tecnologia em Hotelaria 56 34 61% 11%

Tecnologia em Jogos Digitais 98 43 44% 11%

Tecnologia em Produção Multimídia 112 47 42% 11%

Engenharia da Produção 91 39 43% 12%

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

*Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, portanto recomendamos a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

Avaliação do Aluno, infraestrutura e serviços



Curso Universo Respondentes Participação
Erro da 

pesquisa*

Engenharia de Computação 93 40 43% 12%

Tecnologia em Gestão da Tecnologia da 

Informação
150 46 31% 12%

Bacharelado em Audiovisual 321 44 14% 14%

Bacharelado em Ciência da Computação 81 30 37% 14%

Bacharelado em Hotelaria 93 32 34% 14%

Tecnologia em Banco de Dados 36 20 56% 15%

Tecnologia em Gestão Ambiental 20 13 65% 16%

Bacharelado em Administração - LFE 

Administração de Empresas
307 26 8% 18%

Tecnologia em Logística 71 18 25% 20%

Tecnologia em Radiologia 86 98 114% -

PARTICIPAÇÃO POR CURSO

*Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, portanto recomendamos a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

Avaliação do Aluno, infraestrutura e serviços



Avaliação do Aluno  

Infraestrutura e Serviços

maio/2017



Objetivo da pesquisa

Verificar os demais aspectos 

acadêmicos não contemplados 

pela Avaliação Diagnóstica de 

Aprendizagem.

Avaliação do Aluno



AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL/CPA

• Elaboração do questionário

• Análise das respostas

• Apresentação dos resultados

• Acompanhamento do plano de ação

Coordenação de curso

• Aplicação da pesquisa

• Elaboração do plano de ação

• Apresentação do plano de ação para as comissões do mec

Coordenação geral da modalidade

• Solicitação da pesquisa

• Elaboração do questionário

• Composição e envio do mailing (informações dos cursos)

• Elaboração do plano de ação

Avaliação do Aluno

Responsáveis pelo projeto



Base: 3.030

Dê uma nota para este semestre, 

considerando professores, disciplinas, 

coordenação, metodologias, recursos 

didáticos, etc.:

Avaliação do Aluno

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0% 1% 2% 3% 4% 8% 11% 22% 28% 16% 7%

notas



Avaliação do Aluno

Aspectos positivos Aspectos a melhorar

Menções na íntegra, vide tabela dinâmica

* a categorização não é precisa em questões abertas, por isso, é necessário que todas as menções sejam analisadas.

Satisfação com (itens mais mencionados):

 Os professores (didática, metodologia, 

atualização, qualificados)

 Conteúdo (matérias interessantes, bom conteúdo)

 Estrutura curricular (boas disciplinas)

 Infraestrutura ( instalações, laboratórios)

 Atividades práticas

 Materiais e recursos didáticos 

(conteúdos, recursos para aprendizagem)

 Coordenação do curso (atenção, auxílio, 

organização)

 Metodologia (dinâmica)

insatisfação com (itens mais mencionados):

 Os professores (didática, muita teoria, 

metodologia, falta de comunicação entre professores, 

despreparo)

 Conteúdos (melhorar os conteúdos, conteúdos 

desnecessários )

 Estrutura curricular (disciplinas 

desnecessárias)

 Metodologia (aulas mais dinâmicas, didática)

 Atividades práticas (aulas mais dinâmicas, mais 

aulas práticas)

 Materiais e recursos didáticos 

(conteúdos, recursos para aprendizagem)

 Organização ( aulas, coordenação)

 Infraestrutura ( manutenção de computadores, 

máquinas lentas)

 Carga horária (aumentar carga horária)

Base:  3.030

De acordo com a nota, destaque os aspectos positivos e a melhorar do 

semestre:



Avaliação do Aluno

A grande maioria atribuiu notas entre 7 e 10 ao

semestre; a maior concentração das notas está entre

7 e 8 (50%).

Da mesma forma que os alunos apontam como

aspectos positivos do semestre a infraestrutura, os

professores, conteúdo, metodologia etc., indicam

diversos pontos de melhoria para os mesmos itens.

Conclusões



Avaliação do Aluno  

Infraestrutura e Serviços



Objetivo da pesquisa

Avaliar o grau de satisfação 

dos alunos em relação à 

infraestrutura e serviços 

prestados pelos 

campi/unidades. 

Avaliação de infraestrutura e serviços



AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL/CPA

• Elaboração do questionário

• Envio da pesquisa

• Análise das respostas

• Apresentação dos resultados

• Acompanhamento do plano de ação

Coordenação de curso

• Aplicação da pesquisa

• Acompanhamento do plano de ação 

• Apresentação dos planos de ação para as 

comissões do MEC

Coordenação geral da modalidade

• Solicitação da pesquisa

• Elaboração do questionário

• Composição e envio do mailing

• Elaboração do plano de ação

Responsáveis pelo projeto

Coordenações administrativas

• Solicitação da pesquisa

• Elaboração do questionário

• Elaboração do plano de ação

Avaliação de infraestrutura e serviços



Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR      (Base: 2.922) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Biblioteca 3% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 7% 15% 15% 39% 11%

Coordenação do curso 2% 1% 1% 1% 2% 6% 5% 10% 16% 13% 33% 10%

Central de atendimento 

telefônico
6% 3% 3% 3% 4% 9% 8% 10% 10% 6% 11% 27%

CAP, CAS e TIR                   (base 2.824)

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

2% 3% 3% 4% 4% 11% 9% 12% 16% 9% 18% 9%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2% 3% 2% 3% 3% 9% 7% 10% 13% 8% 18% 22%

CAP, CAJ e CAS                 (Base: 2.831)

Coordenação de Estágios 2% 1% 1% 1% 1% 4% 3% 6% 10% 5% 12% 54%

Setor de Bolsas 3% 1% 1% 2% 2% 5% 5% 7% 8% 5% 12% 49%

CAJ                                              (Base: 98)

Atendimento 7% 4% - - - 3% 3% 6% 19% 16% 39% 2%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
7% 2% 1% 1% 5% 4% 1% 5% 15% 14% 36% 8%

Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Tempo de espera para ser atendido

Avaliação de infraestrutura e serviços



Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Biblioteca 2.613 3% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 7% 16% 16% 44%

Coordenação do curso 2.631 2% 1% 1% 2% 2% 6% 6% 11% 18% 14% 37%

Central de atendimento 

telefônico
2.137 8% 4% 4% 5% 6% 13% 11% 13% 13% 8% 16%

CAP, CAS e TIR                   

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

2.562 3% 3% 3% 4% 5% 12% 10% 13% 17% 10% 19%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2.205 3% 3% 2% 4% 4% 11% 9% 13% 16% 10% 23%

CAP, CAJ e CAS

Coordenação de Estágios 1.303 4% 2% 2% 2% 2% 8% 6% 13% 22% 12% 27%

Setor de Bolsas 1.452 5% 2% 3% 3% 4% 10% 9% 14% 16% 10% 24%

CAJ

Atendimento 96 7% 4% - - - 3% 3% 6% 20% 17% 40%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
90 8% 2% 1% 1% 6% 4% 1% 6% 17% 16% 39%

Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Tempo de espera para ser atendido
(foi retirada a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Avaliação de infraestrutura e serviços



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Duração do atendimento

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR      (Base: 2.922) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Biblioteca 0% 2% 3% 1% 1% 4% 2% 6% 14% 15% 41% 12%

Coordenação do curso 1% 1% 1% 2% 1% 6% 5% 9% 16% 13% 33% 13%

Central de atendimento 

telefônico
4% 2% 2% 4% 4% 9% 7% 10% 11% 6% 12% 28%

CAP, CAS e TIR                   (base 2.824)

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

1% 2% 2% 3% 3% 10% 7% 12% 17% 11% 20% 11%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2% 1% 2% 2% 2% 9% 6% 11% 14% 9% 20% 23%

CAP, CAJ e CAS                 (Base: 2.831)

Coordenação de Estágios 2% 0% 1% 1% 1% 4% 3% 5% 9% 6% 12% 55%

Setor de Bolsas 2% 1% 1% 2% 2% 4% 4% 6% 9% 6% 14% 49%

CAJ                                              (Base: 98)

Atendimento 1% - 4% 2% - 3% 3% 4% 16% 17% 43% 6%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
1% 2% 3% - 1% 6% 2% 7% 14% 14% 37% 12%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Duração do atendimento
(foi retirada a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Biblioteca 2.567 1% 2% 4% 2% 1% 4% 2% 6% 15% 17% 46%

Coordenação do curso 2.556 1% 1% 1% 2% 1% 7% 5% 10% 18% 15% 37%

Central de atendimento 

telefônico
2.104 6% 3% 3% 5% 6% 13% 10% 14% 15% 9% 17%

CAP, CAS e TIR

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

2.522 2% 2% 3% 3% 3% 12% 8% 14% 20% 12% 23%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2.183 2% 1% 3% 3% 3% 11% 7% 14% 18% 12% 26%

CAP, CAJ e CAS                 

Coordenação de Estágios 1.275 4% 1% 2% 2% 3% 9% 7% 12% 20% 13% 26%

Setor de Bolsas 1.437 4% 2% 2% 3% 3% 9% 8% 12% 18% 11% 27%

CAJ

Atendimento 92 1% - 4% 2% - 3% 3% 4% 17% 18% 46%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
86 1% 2% 3% - 1% 7% 2% 8% 16% 16% 42%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Cordialidade e simpatia do atendente

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR      (Base: 2.922) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Biblioteca 0% 0% 1% 1% 1% 3% 3% 8% 15% 14% 46% 8%

Coordenação do curso 1% 1% 0% 1% 1% 4% 4% 8% 16% 13% 41% 8%

Central de atendimento 

telefônico
3% 1% 1% 2% 3% 7% 8% 10% 13% 8% 16% 27%

CAP, CAS e TIR                   (base 2.824)

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

1% 1% 1% 2% 2% 7% 6% 11% 17% 13% 31% 9%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

1% 1% 1% 2% 2% 6% 5% 9% 15% 10% 26% 22%

CAP, CAJ e CAS                 (Base: 2.831)

Coordenação de Estágios 2% 1% 1% 1% 1% 4% 3% 6% 9% 5% 14% 54%

Setor de Bolsas 2% 1% 1% 1% 1% 4% 4% 7% 8% 6% 16% 49%

CAJ                                              (Base: 98)

Atendimento 1% - - - - 3% 4% 4% 9% 16% 60% 2%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
2% 1% - - 1% 4% 1% 4% 15% 16% 47% 8%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Cordialidade e simpatia do atendente
(foi retirada a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Biblioteca 2.689 0% 0% 1% 1% 1% 3% 3% 8% 17% 16% 50%

Coordenação do curso 2.674 1% 1% 0% 1% 1% 5% 5% 9% 18% 15% 44%

Central de atendimento 

telefônico
2.134 5% 2% 2% 3% 4% 9% 10% 14% 17% 11% 23%

CAP, CAS e TIR

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

2.576 1% 1% 1% 2% 2% 8% 7% 12% 19% 14% 34%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2.215 2% 1% 1% 2% 3% 8% 6% 11% 19% 13% 34%

CAP, CAJ e CAS                 

Coordenação de Estágios 1.310 4% 2% 2% 2% 1% 9% 7% 12% 20% 12% 30%

Setor de Bolsas 1.457 4% 2% 2% 2% 3% 8% 7% 13% 15% 12% 32%

CAJ

Atendimento 96 1% - - - - 3% 4% 4% 9% 17% 61%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
90 2% 1% - - 1% 4% 1% 4% 17% 18% 51%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Esclarecimento de dúvidas pelo atendente

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR      (Base: 2.922) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Biblioteca 0% 0% 0% 1% 1% 3% 3% 7% 15% 16% 44% 10%

Coordenação do curso 1% 1% 1% 1% 1% 5% 5% 8% 16% 14% 37% 9%

Central de atendimento 

telefônico
4% 1% 2% 2% 3% 8% 7% 9% 12% 8% 16% 27%

CAP, CAS e TIR                   (base 2.824)

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

1% 1% 1% 2% 2% 7% 6% 11% 18% 13% 28% 9%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2% 1% 1% 2% 2% 6% 5% 9% 14% 10% 26% 22%

CAP, CAJ e CAS                 (Base: 2.831)

Coordenação de Estágios 2% 1% 1% 1% 1% 4% 3% 6% 9% 6% 13% 54%

Setor de Bolsas 2% 1% 1% 1% 2% 4% 4% 5% 9% 6% 16% 49%

CAJ                                              (Base: 98)

Atendimento 1% - - - - 1% 6% 5% 12% 13% 57% 4%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
2% 1% - - 1% 3% 1% 6% 14% 12% 49% 10%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Esclarecimento de dúvidas pelo atendente
(foi retirada  a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Senac

CAP, CAJ, CAS e TIR      Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Biblioteca 2.642 0% 0% 0% 1% 1% 3% 3% 8% 17% 17% 49%

Coordenação do curso 2.662 1% 1% 1% 1% 2% 6% 5% 9% 18% 16% 41%

Central de atendimento 

telefônico
2.131 5% 2% 3% 3% 4% 11% 10% 12% 17% 11% 22%

CAP, CAS e TIR

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

acadêmicos)

2.568 1% 1% 1% 2% 2% 8% 7% 12% 19% 14% 31%

Central de atendimento 

(presencial – assuntos 

financeiros)

2.209 2% 1% 2% 2% 2% 8% 7% 11% 18% 13% 33%

CAP, CAJ e CAS

Coordenação de Estágios 1.306 4% 1% 2% 2% 1% 8% 7% 13% 19% 14% 29%

Setor de Bolsas 1.451 5% 1% 2% 2% 3% 8% 7% 10% 17% 12% 31%

CAJ

Atendimento 94 1% - - - - 1% 6% 5% 13% 14% 60%

Administrativo (assuntos 

financeiros)
88 2% 1% - - 1% 3% 1% 7% 16% 14% 55%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Tempo de espera para ser atendido

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Terceiros

CAS                                       (Base: 2.545) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Central de impressão (SJTech) 4% 3% 4% 5% 4% 11% 8% 13% 12% 6% 10% 19%

Banco Santander 2% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 6% 77%

Estapar 2% 1% 1% 1% 1% 4% 3% 3% 5% 3% 7% 70%

Projeto Academia 2% 1% 0% 0% 1% 2% 2% 3% 4% 4% 11% 71%

Editora Senac 1% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 4% 6% 5% 14% 64%

CAP                                             (base 188)

Central de impressão (lojinha) 5% 6% 5% 8% 4% 12% 10% 12% 11% 9% 13% 4%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Tempo de espera para ser atendido
(foi retirada  a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Avaliação de infraestrutura e serviços

Serviços Terceiros

CAS                                      Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Central de impressão 

(SJTech)
2.068 4% 3% 5% 6% 5% 14% 10% 16% 15% 8% 13%

Banco Santander 590 7% 2% 3% 2% 3% 11% 8% 15% 17% 8% 24%

Estapar 766 8% 3% 4% 4% 2% 12% 9% 10% 17% 9% 23%

Projeto Academia 735 6% 2% 1% 1% 2% 7% 6% 9% 14% 13% 39%

Editora Senac 907 2% 1% 1% 1% 1% 7% 6% 11% 17% 14% 40%

CAP                                             

Central de impressão 

(lojinha)
180 6% 6% 6% 8% 4% 13% 11% 13% 12% 9% 14%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Avaliação de infraestrutura e serviços

Duração do atendimento

Serviços Terceiros

CAS                                       (Base: 2.545) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Central de impressão (SJTech) 3% 2% 3% 5% 4% 10% 7% 11% 15% 7% 15% 19%

Banco Santander 2% 1% 0% 1% 1% 2% 2% 3% 4% 3% 6% 77%

Estapar 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 5% 3% 8% 70%

Projeto Academia 2% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 3% 4% 4% 11% 72%

Editora Senac 0% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 4% 6% 5% 14% 65%

CAP                                              (base 188)

Central de impressão (lojinha) 5% 5% 5% 10% 3% 12% 8% 9% 12% 10% 14% 7%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Avaliação de infraestrutura e serviços

Duração do atendimento
(foi retirada a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Serviços Terceiros

CAS                                     Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Central de impressão 

(SJTech)
2.064 4% 2% 3% 6% 5% 12% 9% 14% 18% 9% 18%

Banco Santander 589 7% 2% 1% 3% 3% 11% 8% 13% 16% 12% 25%

Estapar 758 8% 3% 3% 3% 3% 11% 7% 10% 17% 9% 26%

Projeto Academia 724 6% 2% 2% 2% 2% 7% 5% 9% 15% 13% 38%

Editora Senac 898 1% 1% 1% 1% 2% 7% 5% 10% 18% 14% 40%

CAP                                          

Central de impressão 

(lojinha)
175 5% 6% 6% 11% 3% 13% 9% 9% 13% 11% 15%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Avaliação de infraestrutura e serviços

Cordialidade e simpatia do atendente

Serviços Terceiros

CAS                                       (Base: 2.545) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Central de impressão (SJTech) 4% 2% 2% 3% 3% 9% 8% 12% 13% 8% 16% 19%

Banco Santander 2% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 4% 3% 7% 78%

Estapar 2% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 3% 4% 3% 9% 70%

Projeto Academia 2% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 4% 4% 12% 71%

Editora Senac 0% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 4% 6% 5% 15% 64%

CAP                                             (base 188)

Central de impressão (lojinha) 6% 5% 4% 6% 5% 11% 13% 11% 10% 6% 19% 4%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Avaliação de infraestrutura e serviços

Cordialidade e simpatia do atendente
(foi retirada  a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Serviços Terceiros

CAS                                       Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Central de impressão 

(SJTech)
2.063 4% 3% 3% 4% 4% 12% 10% 14% 17% 10% 20%

Banco Santander 565 8% 1% 1% 2% 2% 11% 6% 11% 16% 13% 30%

Estapar 763 8% 2% 2% 3% 2% 13% 7% 10% 15% 11% 28%

Projeto Academia 743 6% 1% 1% 1% 1% 7% 5% 8% 15% 14% 41%

Editora Senac 910 1% 1% 1% 1% 1% 6% 5% 11% 18% 14% 42%

CAP                                   

Central de impressão 

(lojinha)
180 7% 6% 4% 6% 5% 12% 14% 12% 10% 6% 19%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Avaliação de infraestrutura e serviços

Esclarecimento de dúvidas pelo atendente

Serviços Terceiros

CAS                                       (Base: 2.545) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Central de impressão (SJTech) 3% 2% 2% 3% 3% 8% 6% 11% 12% 8% 19% 23%

Banco Santander 2% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 3% 3% 3% 6% 78%

Estapar 2% 0% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 5% 3% 8% 72%

Projeto Academia 2% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 2% 4% 4% 12% 71%

Editora Senac 1% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 4% 7% 5% 15% 65%

CAP                                             (base 188)

Central de impressão (lojinha) 10% 3% 3% 5% 4% 11% 10% 12% 10% 6% 19% 8%



Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Avaliação de infraestrutura e serviços

Esclarecimento de dúvidas pelo atendente
(foi retirada  a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)

Serviços Terceiros

CAS                                      Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Central de impressão 

(SJTech)
1.957 4% 2% 2% 4% 4% 11% 8% 14% 16% 10% 24%

Banco Santander 552 7% 2% 1% 2% 2% 10% 6% 13% 15% 12% 29%

Estapar 722 9% 2% 2% 3% 3% 11% 7% 9% 16% 10% 28%

Projeto Academia 741 6% 1% 1% 1% 2% 6% 6% 9% 13% 14% 42%

Editora Senac 899 1% 1% 0% 1% 1% 6% 5% 10% 19% 14% 41%

CAP

Central de impressão 

(lojinha)
173 10% 3% 3% 5% 5% 12% 11% 13% 11% 6% 20%



* A categorização não é precisa em questões abertas, por isso, é necessário que todas as menções sejam analisadas. Menções na íntegra, vide tabela dinâmica. 

Avaliação de infraestrutura e serviços

Pergunta realizada de acordo com a particularidade de cada campus/unidade

Os comentários mais mencionados, no que diz respeito ao atendimento:

Insatisfação:

 atendimento telefônico ( tempo de espera, difícil acesso, falta de informações) - CAS, CAP, TIR.

 central de atendimento ( tempo de espera, falta de simpatia e vontade, informações confusas) - CAS, CAP, TIR.

 Bolsas (não atendem telefone, falta de cordialidade, falta de informação) - CAS, CAP, CAJ.

 Estágios ( falta de cordialidade e simpatia) - CAS, CAP, CAJ.

 Sjtech ( atendimento demorado, falta de simpatia, filas) - cas.

 Lojinha ( falta de simpatia da gerente da loja) - cap.

Quanto a preços:

Insatisfação:

 Estacionamento (oferecer preços acessíveis) - CAS.

 Academia (mais descontos, preços acessíveis) - CAS.

Satisfação:

 Sjtech (alguns funcionários atendem muito bem) – CAS.

 Biblioteca ( cordialidade, simpatia) - CAS, CAP, CAJ, TIR.

Reclamações, sugestões e/ou elogios sobre 

o atendimento

Base: 887



Avaliação de infraestrutura e serviços

CAS, CAP, CAJ e TIR (Base: 2.894) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Não sei 

avaliar

Salas de aula 0% 0% 0% 0% 1% 3% 4% 10% 21% 20% 40% 0%

Laboratório de informática 0% 0% 0% 1% 1% 4% 7% 11% 20% 16% 37% 2%

Laboratório específico do curso 1% 0% 0% 1% 1% 4% 4% 8% 18% 16% 35% 12%

Biblioteca (acervo bibliográfico 

impresso/virtual)
0% 0% 0% 0% 1% 2% 3% 7% 17% 16% 44% 9%

Biblioteca (periódicos 

especializados impresso/virtual)
0% 0% 0% 0% 1% 3% 3% 7% 16% 15% 39% 15%

Ambiente virtual de aprendizagem 

(blackboard)
3% 1% 2% 3% 4% 10% 10% 16% 21% 12% 18% 1%

Acessibilidade para pessoas com 

deficiência ou mobilidade reduzida
0% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 4% 9% 12% 33% 38%

CAS      (base 2.520)

Praças de alimentação 1% 1% 1% 2% 2% 7% 8% 16% 24% 13% 26% 1%

CAP e CAJ     (Base: 286)

Lanchonete 6% 5% 4% 5% 7% 16% 12% 11% 19% 5% 11% 1%

CAP      (Base: 188)

RAF (restaurante de alunos e 

funcionários)
6% 5% 4% 5% 4% 4% 7% 10% 9% 7% 3% 37%

Em uma escala de 0 a 10, indique sua satisfação com a 

infraestrutura:



Avaliação de infraestrutura e serviços

CAS, CAP, CAJ e TIR Base 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Salas de aula 2.887 0% 0% 0% 0% 1% 3% 4% 10% 21% 20% 40%

Laboratório de informática 2.824 0% 0% 0% 1% 1% 4% 7% 11% 21% 16% 38%

Laboratório específico do 

curso
2.554 1% 0% 0% 1% 1% 4% 5% 9% 20% 19% 40%

Biblioteca (acervo bibliográfico 

impresso/virtual)
2.635 0% 0% 0% 0% 1% 3% 4% 8% 18% 18% 48%

Biblioteca (periódicos 

especializados 

impresso/virtual)

2.463 0% 0% 0% 0% 1% 3% 4% 8% 19% 17% 46%

Ambiente virtual de 

aprendizagem (blackboard)
2.873 3% 1% 2% 3% 4% 10% 10% 16% 21% 12% 18%

Acessibilidade para pessoas com 

deficiência ou mobilidade 

reduzida

1.804 0% 0% 0% 0% 1% 2% 3% 7% 14% 19% 53%

CAS

Praças de alimentação 2.501 1% 1% 1% 2% 2% 7% 8% 16% 24% 13% 26%

CAP e CAJ

Lanchonete 283 6% 5% 4% 5% 7% 16% 12% 11% 19% 5% 11%

CAP

RAF (restaurante de alunos e 

funcionários)
119 9% 8% 6% 8% 7% 6% 11% 15% 14% 11% 5%

Em uma escala de 0 a 10, indique sua satisfação com a infraestrutura:  

(foi retirada  a opção “não sei avaliar”; a base foi recalculada)



Pergunta realizada para CAS, CAP. CAJ e TIR

* A categorização não é precisa em questões abertas, por isso, é necessário que todas as menções sejam analisadas. Menções na íntegra, vide tabela dinâmica. 

Reclamações, sugestões e/ou elogios sobre a 

infraestrutura

Avaliação de infraestrutura e serviços

 Vários computadores da “nasa”, laboratórios, salas de aula e biblioteca estão com 

mau Funcionamento, lentos, demoram para fazer login;

 Condicionadores de ar sem manutenção e barulhentos;

 Preços nas praças de alimentação são caros;

 Poucos pontos de tomada nas salas de aula;

 Cadeiras universitárias muito pequenas

 Blackboard muito confuso e de difícil navegação.

Base: 752

Os comentários mais mencionados, no que diz respeito à infraestrutura *



Pergunta realizada apenas no CAS

Você conhece o CEA?

6% 

SIM

94% 

Não

Qual(is) projeto(s) você conhece? 

Empresa Junior 23%

CIT (Centro de Inovação e Tecnologia Senac

Centro InovaCidades (Centro IBM)

Crowd Senac (Telefônica)

Não conheço nenhum dos projetos mencionados

20%

14%

8%

7%

Avaliação de infraestrutura e serviços

Base: 2.519

Base: 148  

(318 respostas; média de 2 respostas por respondente)

Centro IOS 28%

Centro de Estudos Aplicados



Pergunta realizada no CAS, CAP e CAJ

Já fiz intercâmbio pelo Senac

1%

Já contatei a área para obter 

informações sobre 

intercâmbios

12%

Conheço a área, mas nunca 

tive contato

45%

Não conheço a área

43%

Avaliação de infraestrutura e serviços

Base: 2.805

Em relação a área de intercâmbio?



Pergunta realizada no CAS, CAP, CAJ e TIR

Apago as luzes ao sair do local 28%

Evito comprar garrafas de água e uso squeeze 14%

Evito o desperdício de água 28%

Qual(is) prática(s) ambientalmente responsável(is) você realiza no seu dia a dia?

Não realizo nenhuma prática ambiental 1%

Outra. Qual? 3%

Avaliação de infraestrutura e serviços

Programa Ecoeficiência - SGA

Desligo o monitor do computador 26%

Mais mencionados*:

 Jogar lixo no lixo (52)

 Coleta seletiva (49)

 Reciclagem (21)

Base:  2.884

8.553 RESPOSTAS – média de 3 itens por pessoa 

* A categorização não é precisa em questões abertas, por isso, é necessário que todas as menções sejam analisadas. Menções na íntegra, vide tabela dinâmica. 



Pergunta realizada no CAS, CAP, CAJ e TIR

A coleta seletiva é a atividade de separar resíduo, para que ele seja enviado para 

a reciclagem. Você pratica essa ação no campus/unidade?

Sim

91%

Não

9%

Por que?

 Não sei o que jogar em cada lixeira 32%

 As lixeiras vivem bagunçadas 21%

 Falta de interesse 21%

 Acredito que o lixo não está sendo reciclado 15%

 Outro (especifique) 11%

Avaliação de infraestrutura e serviços

Base: 2.884

Mais mencionados*:

 Não há o nome das categorias nas lixeiras (11)

Programa Ecoeficiência - SGA

• A categorização não é precisa em questões abertas, por isso, é necessário que 

todas as menções sejam analisadas. Menções na íntegra, vide tabela dinâmica. 

Base: 351



Pergunta realizada no CAS, CAP, CAJ e TIR

O Senac é estruturado para minimizar o consumo excessivo dos recursos 

naturais, o que são chamados de pontos/práticas Ecoeficientes, como 

descrito abaixo. Qual(is) você conhece?

CAS CAP CAJ TIR

Coletores seletivos de lixo 16% 29% 21% 41%

Torneiras com temporizador e redutor de vazão 15% 22% 13% 38%

Água de reuso (vasos sanitários) 14% 10%

Iluminação natural 12% 14% 16% 17%

Estação de tratamento de esgoto 10% 8%

Postes solares 7% 4%

Sistema de aquecimento solar 6% 10% 11%

Compostagem de galhos e folhas 5% 11% 6%

Pista de corrida a base de borracha reciclada 6% 2%

Tratamento dos resíduos perigosos 4% 11% 6%

Piscina tratada com ozônio 3% 1%

Não conheço 1% 3% 2% 4%

Respostas 13.456 576 410 162

Base 2.514 188 98 84

Média respostas x respondentes 5 3 4 2

Avaliação de infraestrutura e serviços

Programa Ecoeficiência - SGA



Base: 491

Mais mencionados*:

 professores ( alunos reclamam da didática, metodologia, etc.)

 Infraestrutura (há comentários sobre manutenção de computadores, odor ruim nos

banheiros, falta de sinalização nas lixeiras de reciclagem, preços praticados nos

restaurantes, etc.)

 Satisfação (de um modo geral, com o curso, instituição, professores, etc., No entanto,

solicitam algumas melhorias)

 Insatisfação (há menções quanto à melhora no atendimento)

 Elogios (de modo geral, à instituição, professores, infraestrutura, etc.)

Comentários e Sugestões:

* A categorização não é precisa em questões abertas, por isso, é necessário que todas as menções sejam analisadas. Menções na íntegra, vide tabela dinâmica. 

Avaliação de infraestrutura e serviços



Conclusões

Avaliação de infraestrutura e serviços

De modo geral, o atendimento em relação aos serviços prestados pelo senac está

satisfatório. Vale ressaltar, como ponto de atenção, a central de atendimento telefônico

(CAS, CAJ, CAP, TIR), quanto à duração do atendimento, que obteve notas, relevantes,

abaixo de 6.

De modo geral, o atendimento em relação aos serviços prestados pelos terceiros está

satisfatório. No entanto, há pontos de atenção em relação ao tempo de espera para ser

atendido, à duração do atendimento, à cordialidade e simpatia do atendente bem como o

esclarecimento de dúvidas. A Central de Impressão (lojinha), em CAP, obteve notas,

relevantes, abaixo de 7.

De modo geral, os alunos estão satisfeitos com a infraestrutura, porém, como ponto de

atenção, a lanchonete (CAP e CAJ) e o R.A.F. (CAP) obtiveram notas, relevantes, abaixo de 6.

A grande maioria não conhece o Centro de Estudos Aplicados - CEA. Dos que mencionaram

conhecer, disseram que os projetos mais conhecidos são: o Centro IOS, empresa júnior e o

Centro de inovação e tecnologia senac - CIT. ( pergunta feita somente ao cas).

A maioria conhece a área de intercâmbios ( CAS, CAP e CAJ).

Quanto ao Programa ecoeficiência (SGA):

• a grande maioria disse praticar a coleta seletiva no campus/unidade. (CAS, CAJ, CAP,

TIR)

• Quanto às práticas ambientalmente responsáveis, as mais mencionadas foram: apagar a

luz ao sair do local, evitar o desperdício de água e desligar o monitor do computador.

(CAS, CAJ, CAP, TIR).

• Os pontos ecoeficientes mais conhecidos são: coletores seletivos de lixo e as

torneiras com temporizador e redutor de vazão (CAS, CAJ, CAP, TIR).

Obs.: Não divulgar os comentários, sugestões e questões abertas, pois podem conter nomes de funcionários.



Avaliação Institucional

CPA – Comissão Própria de Avaliação

Diretoria de Relacionamento e Serviços ao Aluno


